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3يگزينهپاسخ-126
m x m mx y m

m y x (m )y
+ + = +     
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كه دستگاه دو معادله دو مجهولي شرط آن
ax by c
a x b y c

+ =
 + =′ ′ ′

: باشد، آن است كه جواب نداشته
a b c
a b c

= ≠
′ ′ ′

: پس داريم
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.قبول استابل قmبايد دقت كنيم كدام . ها موجود استآمده در گزينهدست بهmهر دو 

mازاي به = m. دستگاه جواب ندارد1 = ⇒ = ≠1 1 3
1

3 3 2
mازاي به = m.شمار جواب دارد دستگاه بي6− = − ⇒ − = − = −6 2 2 2

naي ام تصاعد حسابي از رابطه    nي  دانيم جمله مي4يگزينهپاسخ-127 a (n )d= + −1 ي آيـد چـون جملـه   دست مـي  به1

:ي سوم است، داريمهفتم نصف جمله

a a a d (a d) a d a d a d= ⇒ + = + ⇒ + = + ⇒ + =7 3 1 1 1 1 1
1 1

6 2 2 12 2 10 0
2 2

nي ي اول تصاعد حسابي از رابطه      جمله nاز طرفي مجموع    
nS a (n )d = + − 12 1
2

nSخـواهيم  حـال مـي  . آيـد دسـت مـي   به =0

:باشد، داريم

n a (n )d a (n )d + − = ⇒ + − = 1 12 1 0 2 1 0
2

:داريم. دهيم قرار ميa1 ،d−10جاي ي فوق بهدر رابطه

d nd d nd d n− + − = ⇒ = ⇒ =20 0 21 21

2tanيگزينهپاسخ-128 cotπ − α = ⇒ α =  
2 2

2 3 3

دانيم  مي
tan a tan btan(a b)

tan a.tan b
−− =

+1
tan پس حاصل   π − α  4

: برابر است با 
tan tan tan

tantan tan

π − α − α
=π + α+ α

14
11

4

cotαچون  = 2
3

tanα پس  = 3
2

: داريمtanαكردن  است با جايگزين
− −

= = −
+

3 1
1 12 2

3 5 51
2 2

4ABيگزينهپاسخ-129 BC AC+ =
���� ���� ����

MP PN (MP PN) MN+ = + =3 3 3 3
���� ���� ���� ���� �����

AB BC MP PN O AC MN O AC MN+ + + = = + = ⇒ = −3 3 3 3
���� ���� ���� ���� ���� ����� ���� ������ �

ACچون بردار   
����

MN مضربي منفي از بردار      
�����

180°ها ي بين آنالجهت هستند و زاويهباشد، پس اين دو بردار موازي و مختلف      مي 

.است

Oجاي عدد صفر بايد بردار در صورت سؤال به
�

.شدمي نوشته



 پاسخ تشريحي و تحليلي رياضي تجربي-88آزمون سراسري خارج از كشور 2

=4يگزينهپاسخ-130 + + + + + =8 9 12 15 6 5 آموزان تعداد دانش55

= + + + =8 9 12 15 50تر از آموزان كم تعداد دانش44

%= × = × =44 4
100 100 80

55 5
50تر از آموزان كمش درصد دان

:نويسيمصورت صعودي كنار هم ميها را بهابتدا داده3يگزينهپاسخ-131

20 و 22 و 23 و 25 و 26 و 28 و 32 و 34 و 36 و 37 و 39 و 44 و 45 و 45 و 46

ي باشد، دادها مي ت15ها كه تعداد دادهباشد و با توجه به آن مي 45است، پس مد    ها تكرار شده  ي داده اي است كه بيش از بقيه     مد، داده 

.كنيمها را محاسبه مينويسيم و واريانس آن را مي45 و 34هاي بين حال داده. 34يعني عدد . هشتم ميانه است

36 و 37 و 39 و 44

x = =156
39

4

i(x x)
/

n

∑ − + + +σ = = = =
2

2 9 4 0 25 38
9 5

4 4

1fيگزينهپاسخ-132 (x) x x f ( )= − − ⇒ − = + − =22 1 2 1 1 2

f. استتعريف نشده (f ( )) f ( )− = = − − = −1 2 2 2 2 2

2يگزينهپاسخ-133
HOP.

x x

x xlim lim
x

x
→ →

− −−
= ⇒ = = −−− − −

−
1 1

1 1
1 0 2 2 2

1 102 5
42 5

.ي هوپيتال صورت و مخرج كسر را، هم در مزدوج صورت و هم در مزدوج مخرج ضرب كنيمجاي استفاده از قاعدهتوانستيم بهمي

1يگزينهپاسخ-134
a sin x x

f (x)
cos x x

π + ≤ <=  π ≤ ≤ π

2 0
4

2 3 2
4

]ي  كه تابع در بازه   براي آن  ], π0 )ي يد اولاً تابع در بازه  پيوسته باشد، با   2 , )π0 ي انفـصالي   پيوسته باشد يعني در اين بازه نقطه2

xي مرزي پس بايد در نقطه. باشدنداشته π=
4

:داريم.  پيوسته باشد

x x

lim f (x) lim (a sin x) a
− −π π→ →

= + = +2

4 4

1
2

x x

lim f (x) lim cos x cos cos
+ +π π→ →

π π = = = π − = − × = −  
4 4

3 2
2 3 2 2 2 1

4 4 2

aپس بايد  + = −1
1

2
a در نتيجه  = − 3

2
xثانياً بايد تابع در  x پيوستگي راست و در 0= = π2دو شرط برقرار استباشد كه اين پيوستگي چپ داشته.

وزن515049484746

تعداد56151298
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yآهنگ متوسط تابع    3يگزينهپاسخ-135 f (x)=   ي   روي بـازهx , x 
 1 :  برابـر اسـت بـا      2

f (x ) f (x )

x x

−

−
2 1

2 1

 و آهنـگ    

x0ي اي تابع در نقطهلحظه
f:  برابر است با (x )′ 0

.

[ ]xf (x) , /
x

=
−

2 2 02
1

/
f ( / ) f ( ) /

/ /

− − −−
= = = = −

−

2 02 101 1
2 22 02 2 501 02 51 51

1 12 02 2 0 02 51
50 50

f (x) f ( )
(x )

−= ⇒ = −′ ′
− 2
1

2 1
1

= − + =50 1
1

51 51
 آهنگ متوسط-اي  آهنگ لحظه

1yيگزينهپاسخ-136 tan ( u) u x x= π = +2

x u= ⇒ = + =1 1 1 3
4 4 2 4

dy dy du ( tan ( u)).tan( u).
dx du dx x

 = × = π + π π +  
2 1

2 1 1
2

، xجاي در حاصل مشتق به
1
4

، u و به جاي 
3
4

:دهيم، داريم را قرار مي

tan tan ( ) ( )( )( )π π π + + = π − = − π  
2 3 3

2 1 1 1 2 2 1 2 8
4 4

1yيگزينهپاسخ-137 x ax bx= + +3 22
3

:يعني. ي عطف مثبت استي عطف تابع در ربع چهارم قرار دارد، پس طول نقطهبا توجه به نمودار نقطه

I
b a ax a
a

> ⇒ − > ⇒ − > ⇒ − > ⇒ <
 
  

0 0 0 0 0
23 23
3

باشـند، پـس بايـد مـشتق دو     مـت مـي  العلاهاي نقـاط اكـسترمم مختلـف   از طرفي چون طول. 2ي  درست است و يا گزينه 1ي  يا گزينه 

:باشدالعلامت داشتهي مختلفريشه

.  درست است1ي گزينه
c by x ax b b
a

= + + = ⇒ < ⇒ < ⇒ <′ 22 2 0 0 0 0
2

2يگزينهپاسخ-138

/ / / / / / /= × + × = + =0 55 0 6 0 45 0 64 0 33 0 288 0 P)باشددانشجوياني كه تمامي واحدهاي درسي را گذرانده (618

/ / %= × =0 618 100 61 اند درصد دانشجوياني كه تمامي واحدهاي درسي خود را گذرانده8
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P؟يگزينهپاسخ-139 = 1
0

2
n يا  K= =5 1

P(x ) P(x ) P(x ) P(x )
          ≤ = = + = = + = + = = ⇒ ≥ = − =                    

0 5 1 45 51 1 1 1 1 5 6 3 3 13
1 0 1 2 1

0 12 2 2 2 32 32 32 16 16 16

!ها موجود نيستكه جواب در گزينه

3xيگزينهپاسخ-140 tx x m t t m=− + − = → − + − =22 1 0 2 1 0

tي يم لازم است معادلهباش دو جواب متمايز داشتهxكه براي براي آن  t m− + − =2 2 1 باشـد كـه   ي متمايز مثبت داشـته  دو ريشه0

:پس بايد. آيددست مي بهxي مثبت، يك جواب براي ازاي هر ريشهبه

(m ) m m
c m m m
a

b
a


∆ > ⇒ − − > ⇒ − + > ⇒ <′
 > ⇒ − > ⇒ > → < <

− > ⇒ >

0 1 1 0 1 1 0 2

0 1 0 1 1 2

0 2 0

axي بـين دو خـط مـوازي         فاصله3يگزينهپاسخ-141 by c+ + ax و   0= by c+ + =′ ي   از رابطـه   0
c c

d
a b

− ′
=

+2 2

.آيددست ميبه

y x y x y x

y x

 = + → = + ⇒ − − =


− + =

3 2 3 3 2 3 3 3 2 3 0

3 3 6 0

c c
d

a b

+− ′ += = = = + = +
++2 2

6 2 3 6 2 3 3
1 3 1

9 3 2 3 3

1يگزينهپاسخ-142
x

x x x(x ) x
x

=
+ < ⇒ + < ⇒ ⇒ − < < = −

2 0
0 1 0 1 0

1
n n

n n

x x
x

x x+ +

   < < ⇒ =− < < ⇒ 
   − < < ⇒ = −

2 2

2 1 2 1

0 1 0
1 0

1 0 1

[ ]x x x x     + + + = − + − + = −          
2 3 4 1 0 1 0 2

1يگزينهپاسخ-143
S a b

x x /
P ab /

= + =
− + = ⇒  = =

2 10
10 0 1 0

0 1
ab /loga log b log(a b) logab log(a b) log log log

a b
−+ − + = − + = = = = −

+
20 1

10 2
10

 نوزاد دختر صفراحتمال احتمال يك نوزاد دختر 

اشتراك

3طرفين را در 
كنيمضرب مي
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2يگزينهپاسخ-144
xy

x x
=

− −

3

2 6

دو مجانب قائم 
x

x x (x )(x )
x

=
− − = ⇒ − + = ⇒  = −

2 3
6 0 3 2 0

2
:كنيمبراي تعيين آن، صورت را بر مخرج تقسيم مي. درضمن، تابع داراي يك مجانب مايل است

x3 x x

x

− −

−

2

3

6
x

x x

x x

+
+ +

+

2

2

1
6

6
yمجانب مايل  x= +1

y x
A( , )

x
= +

⇒ =

1
3 4

3

y x
B( , )

x
= +

⇒ − − = −

1
2 1

2
: عبارت است ازABخط مختصات وسط پاره

M , ,− −   =      
3 2 4 1 1 3

2 2 2 2

:پس داريم. ي تماس برابر است با شيب خط مماسازاي مختصات نقطهدانيم مشتق منحني بهمي3يگزينهپاسخ-145
xy y e −+ − =2 2 12 0

x ,
x

x
y

f e ey m
f y

 −   ′ −
= − = − → = =′

+ +′

12 1 01
24 4 4

2 1 2 1 3
گيري ضمني مشتق

y x y x y x − = − ⇒ − = − ⇒ − =  
4 1

1 3 3 4 2 3 4 1
3 2

4fيگزينهپاسخ-146 (x) x x ax= − +3 22
3

3

yصورت  ي سوم به  در توابع درجه   ax bx cx d= + + +3 ي توان از رابطهي عطف را مي  طول نقطه  2
bx
a

= −
3

ي مـشتق  ريـشه  (

.دست آوردبه) دوم

I Ix y a a a−    = − = ⇒ = − + = − + = −       
  

3 3 2 27 9 3 9 27 3 3 9
3

2 2 3 8 4 2 4 4 2 2 23
3

Iي عطف به مختـصات     پس نقطه  , a −  
3 3 9
2 2 2

yچـون ايـن نقطـه روي خـط     . باشـد  مـي  x=  قـرار دارد، پـس مختـصاتش در    −

.كندي اين خط صدق ميمعادله

a a a− = − ⇒ = ⇒ =3 9 3 3
3 2

2 2 2 2
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xبا توجه به نمودار تابع      2يگزينهپاسخ-147  مجانب قائم است پـس در تـابع          0=
x by
x a

+=
+2  ،x ي مخـرج    ريـشه  0=

:پس. است

a a+ = ⇒ =0 0 0

صورت ي تابع بهپس معادله
x by
x

+= xاز طرفي .  خواهدبود2 = :بنابراين. ي مشتق است طول اكسترمم و در نتيجه ريشه2

x(x ) x(x b) x bxy b b
x x

=− + − −
= = → − − = ⇒ = −′

2 2
2

4 4
1 2 2

4 4 0 1

xصورت  ي دايره را به   معادله3يگزينهپاسخ-148 y ax by c+ + + + =2 2 كه دايره از   با توجه به آن   . گيريم درنظر مي  0

)ي دو نقطه , )2 ) و 0 , )−2 .كنندي دايره صدق ميگذرد، اين دو نقطه در معادله مي0

( , ) a c c
( , ) a c a

⇒ + + = = − 
⇒ − ⇒ − + = = 

2 0 4 2 0 4
2 0 4 2 0 0

xصورت  ي دايره به  پس معادله  y by+ + − =2 2 4 y درخواهد آمد و چون اين دايره بر خط          0 ي تلاقي   مماس است پس معادله    1=

.باشدي مضاعف داشتهدايره و خط بايد ريشه

x y by x b x b b b
y

∆= + + − = ⇒ + + − = ⇒ + − = ⇒ − = ⇒ =
=

2 2 02 24 0 1 4 0 3 0 3 0 3
1

xصورت ي دايره بهپس معادله y y+ + − =2 2 3 4 :باشد كه شعاع آن برابر است با مي0

R a b c= + − = + + =2 21 1 5
4 0 9 16

2 2 2

4yيگزينهپاسخ-149 y x a− + + =2 6 2 0

xصورت ي خط هادي سهمي افقي بهمعادله P= α .آوريمصورت استاندارد درميابتدا سهمي را به. باشد مي−

a(y ) x a (y ) x a (y ) x − − − + + = ⇒ − = − + − ⇒ − = − −  
2 2 2 9

3 9 2 0 3 2 9 3 2
2

صات رأس سهمي مخت
aS ,− 

  
9

3
2

P و  = −4 P در نتيجه 2 = − 1
2

:صورتي خط هادي بهپس معادله. باشد مي

a ax P − −= α − = + =9 1 10
2 2 2

)ي چون اين خط از نقطه , )1 :ابراينبن.  است1 اين خط برابر xگذرد،  مي2

a a a− = ⇒ − = ⇒ =10
1 10 2 8

2

3يگزينهپاسخ-150

] ] ] ]( [x])dx dx dx dx dx x x x x
− −

∫ ∫ ∫ ∫ ∫ − −
− − −

− = + + + = + + + = + + + =
2 1 0 1 2 1 0 1 2

2 1 0 1
2 2 1 0 1

2 4 3 2 4 3 2 4 3 2 1 10

fي برخورد تابع ابتدا نقطه4يگزينهپاسخ-151 (x) sin x cos x= .آوريمدست ميها بهx را با محور +

sin x cos x sin x cos x tan x x π+ = ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = 3
0 1

4
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]S (sin x cos x)dx cos x sin x

π π

∫= + = − +

3 3
4 4

0
0

 مساحت هاشورخورده

cos sin ( )π π= − + − − + = + + = +3 3 2 2
1 0 1 2 1

4 4 2 2
ساحت هاشورخوردهم

2يگزينهپاسخ-152

Â ( )( )ˆ ˆADB: A B
B̂

∆  = ° − ° + ° = °° − ° + ° = = = ° ⇒ 
= ° − ° = °

2
1 1

2

90 15 45 30180 90 60
15

2 60 15 45

ˆترين زاويه بزرگ ˆ ˆABC :C (A B ) ( )
∆

= ° − + = ° − ° + ° = °2 2180 180 30 45 105

ĈABC :
Â

∆ °
= =

°
2

105 7
30 2

4يگزينهپاسخ-153

ADH : AH AD DH
∆

= − = − = =2 2 36 4 32 4 2

ABCD AH(AB CD) ( )S = + = × × + =1 1
4 2 5 9 28 2

2 2

2يگزينهپاسخ-154

ˆ ˆA D a b cACD ABCˆˆ b x a xB A

∆ ∆ = = α ⇒ ⇒ = = −= = α 2

2
∼

a , b
b ax

a b bc c c
a ax bc

= =

 = ⇒ − = → − = ⇒ =
 − =

2
2 2 2 2

6 42
6 4 4 5

1يگزينهپاسخ-155

ASH : AH SA AH AB
∆

= − = − = ⇒ = × =2 2 34 25 3 2 3 6

SOH :SO SH OH
∆

= − → − =2 2 25 9 4

Sh= = × × =21 1
6 4 48

3 3
Vهرم

����� ���	
پورافشين ملاكمهندس :

����� �
خطيبيمهندس رضا شريف: ���

خطيبيمهندس عليرضا شريف

ترين زاويهكوچك

با توجه به فرض

OH=1
2

 ضلع مربع 


